
CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE
NEGRA DE FRANCA 

“COMDECON” 

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E

DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA – “COMDECON”.  Ao vigésimo

quarto dia do mês de janeiro de 2022, por meio da plataforma de Videoconferência da Prefeitura Municipal de

Franca, teve início a 1ª Reunião Extraordinária do COMDECON, cuja abertura foi realizada pela Presidenta

Rose Morais, que solicitou à Secretária Executiva Mariangela Finotti,  a 1. Ordem do dia: 1.1. Verificação

de quórum: O quórum foi confirmado. Registros das presenças: Conselheiros Titulares: Rosicler Lemos,

Mariana,  Otávio, Ângela Pimenta,  Carlos E. Silva,  Fernanda e Rose Morais.  Conselheiros Suplentes na

Titularidade: Fabrício,  Albério,  Elisabeth  Soares,  Gabriela  Cintra,  Hugo  César  e  Wesley  de  Paula.

Conselheiros  Suplentes: Ana Paula  P.  Marafiga.  Convidados  presentes: Camila  Tomé,  Glenda Valim,

Simone Martins e Jaqueline Silva. Ausências Justificadas: Gustavo, Sueli, Julio César, Hélio, Bruno, Carlos

E. Rogério, Carlos H. Ferreira, Adenilson e Guilherme. Ausências Injustificadas: Maria Inês, Elaine T. A.

Santos, Elaine C. Neves, Adriana S. Silva, Ana Tereza, Ana Cristina, Diego Gabriel, Tony Rocha, José Apdo,

Walquiria,  Rogério H. Carvalho, Edmilson, Thales, Tuanny, Eli Faleiros, Dionata Moisés, Douglas Silva,

Edilce,  Leontter  Reche,  Vinicius  Santiago  e  Ana  Paula  Romão. 2.  Aprovação  da  pauta  da  Reunião

Extraordinária do COMDECON de 24 de Janeiro de 2022;  A pauta foi aprovada pelos presentes;  3.

Assuntos: 3.1. Repasses e Organização da Etapa Regional da V Conferência Estadual de Promoção da

Igualdade Racial de São Paulo; Carlos Eduardo disse que faltando apenas um mês para a Conferência, ela

foi  transferida  para maio de 2022. Lamentou que o formato aprovado foi  online,  tendo já  um grupo de

WhatsApp, com mais de 200 membros. Devido a ausência de conhecimento para realizar o evento, por ser a

primeira, buscou-se o apoio. As cidades que compõem a Região Administrativa de Franca, são: Araminas,

Batatais,  Buritizal,  Cristais  Paulista,  Guará,  Igarapava,  Ipuã,  Itirapuã,  Ituverava,  Jeriquara,  Miguelópolis,

Moro Agudo, Nuporanga, Orlândia, Patrocínio Paulista, Pedregulho, Restinga, Ribeirão Corrente, Rifaina,

Sales de Oliveira, São Joaquim da Barra e São José da Bela Vista. Estarão presentes, as cidades de: Batatais,

Igarapava, Ituverava, Nuporanga, Orlândia, Patrocínio Paulista, Restinga, São Joaquim da Barra e São José da

Bela Vista. Acredita que será uma Conferência excelente. Informou que ela será baseada em alguns eixos e a

sugestão é de que ocorra no dia 29 de janeiro, com horário a definir. Nela, serão apresentadas as demandas de

Franca e dos demais municípios, dentro de cada eixo, previamente definidos, de modo que ao final se obtenha

o relatório final com as propostas. Foi aberto para votação a data para a Pré Conferência, como sugestão, em

29/01 ou 05/02 e pela maioria, definiu-se o dia 05/02/2022, das 09h00 às 12h00. Como o evento será aberto a

todos, será necessário estudar melhor o  assunto para  o entendimento sobre o tema e os eixos, e podermos

contribuir com os envolvidos. Algumas temáticas exigem muito conhecimento sobre as políticas públicas da

comunidade negra. Devido a escassez do tempo, há necessidade de  estruturar os grupos de líderes, para a

organização  da  Pré  Conferência.  Quanto  a  plataforma  será  usada  a  da  UNIFRAN,  com  o  apoio  e
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desenvolvimento do Conselheiro Fabrício. Foi sugerido ter salas extras para as discussões em grupo sobre as

demandas, incluindo também os CRAS, para garantir a participação da população e das equipes envolvidas

com a causa e a  luta da comunidade negra, garantindo assim que todas as demandas sejam contempladas.

Carlos Eduardo enviou as artes da Conferência e definiu-se os Delegados para que o evento aconteça. Foram

definidos os 8 facilitadores, que serão: Rosicler, Rose Morais, Elisabeth, Simone, Otávio, Albério, Fernanda,

e Ângela. Definiu-se que Rose Morais fará a apresentação e votou-se para que a Glenda Valim faça a Palestra

Magna contextualizando o tema e os eixos da Conferência. Definiu-se também sobre as inscrições prévias,

cujas artes ficaram para o Hugo e a Gabiê providenciarem. Outra questão foi de criar também um grupo

temporário da Pré Conferência, para o alimentando das providências. Foi indicado pela Rosicler uma prévia

do organograma da  Pré  Conferência.  Sem mais  para  o  momento  e  agradecendo  a  presença  de  todos,  a

Presidenta Rose Morais encerrou a reunião de hoje e eu,  1ª.  Secretária  deste Conselho, Elisabeth Soares

Nunes lavrei a presente ata, que foi revisada pela Estagiária Ariane Dornelas e pela Secretária Executiva

Mariângela  Finotti  Ribeiro  Mendes  e segue  assinada  pela  Presidenta  Rose

Morais....................................................................... Franca, 07 de outubro de 2024.
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